

用戶執行委員會主席的話

康敦彥教授
臺灣大學化學工程學系



一年前，我帶著懵懂和未知接下了用戶委員會主席的任務，對於同步輻射中心的各項用戶行政工作、計畫審查、年會籌辦都不熟悉。過程中多虧了中心同仁們的大力協助，讓我的主席工作得以順利進行。在主席任內處理的各項事務中，和我接洽最頻繁的是簡琪芳小姐，她總是細心地安排好每一次會議的議程和人員聯繫，過程中我有任何問題或要求，她也都盡力回答與協助，我相信她代表了中心行政同仁最好的一面。此外，在主席任內，我也接觸了中心其他的行政人員，雖然因為業務關係，接觸的頻率不如簡小姐高，但我也能感受到每位成員對於中心大小事務願意付出和承擔的意願。在此，我想先向同步輻射中心用戶行政辦公室的所有同仁表達我由衷的感謝。

除了行政端的同仁之外，在過去一年的用戶年會籌備中，多虧中心研究同仁們的幫忙。在每次的年會籌備會議上，我看到中心研究員們對於這個會議的高度重視、並且希望這個會議能夠讓同步輻射中心的設備與技術被更多台灣甚至國外的用戶看見。去年因為颱風停辦一屆用戶年會之後，很幸運今年終於不再受天氣因素的影響，年會能夠順利舉辦。今年的用戶年會在中心研究員以及許多用戶委員的努力下，邀請到國內外的優秀科學家來分享他們在同步輻射的使用經驗與研究成果。年會晚宴場地盛大，席開超過三十桌，也讓我及所有與會者在嚴肅的科學討論後留下美好的回憶。

一年的時光匆匆過去，我也將卸任用戶主席的職務。對中心同仁們很抱歉的是，因為個人行程衝突的關係，缺席不少次行政部門安排的會議與計畫審查。幸虧有大家的協助，才讓我的缺席不至於造成實際工作的延宕。下一任主席是陽明交大材料系的黃彥霖教授，他是台灣半導體材料的明日之星，下一屆的用戶委員也多以年輕一輩的學者為主，我相信明年的用戶委員會能夠展現出全新的氣象，希望用戶們持續給予負責用戶行政相關業務的人員支持、鼓勵與回饋。

最後，在這一年的主席任內，我充分感受到國家同步輻射中心的同仁們在研究工作與用戶服務上的極大熱忱。在國內有限的資源下，大家仍然盡全力希望提供用戶最好的技術服務和實驗上的支援。在此我呼籲所有的用戶以及國內相關的科學從業人員持續給予同步輻射中心支持和鼓勵，和中心一起成長，讓同步輻射的光源成為真正的台灣之「光」。

康敦彥

國家同步輻射研究中心
2025 年用戶執行委員會 主席
2025 年 12 月 31 日